

家长老师抓阄 兴趣特长集合 电脑和手工结合 小学新生分班到底怎么分最合理？

□记者 成良田

小学新生如何分班？有没有内幕？开学前的这段时间，新生分班是家长热议的焦点话题。虽然教育部门规定中小学严格实行平行分班，但是家长们都希望孩子能遇到个好老师、好班主任。这几天很多学校组织了新生分班，记者采访发现，今年各校的新生分班，形式各异：按兴趣特长分班，组织家长抽签分班，采用电脑随机分班……有的分班方式还非常有趣。

最公平 由家长抽签确定分班

本周二下午，鄞州区邱隘实验小学举行了分班仪式，上百名新生家长现场抽签确定分班。

学校有关负责人表示，家长对于分班很关注，希望孩子能分到“好班”，为了公平公正，学校组织这次以性别为基础，由家长现场抽签确定的分班，拒绝“潜规则”。

今年该校共有新生200名，其中男生95名，女生105名，将平均分配到5个班级。同时，考虑到年龄差异，将2008年3月之前出生的定为大年龄的孩子，3月之后的为小年龄的孩子。

分班时，学校将所有男生和女生名单分装到四个透明盒子（男大，女大，男小，女小），由家长代表依次从四个盒子里抽取名单，分到代表五个班级A、B、C、D、E盒中。

这样，学生们都被随机地分到了各个班级，每班40名学生，其中包括19名男生和21名女生。学生分好后，老师再进行抓阄抽出自己的班级。

记者了解到，邀请家长参与分班的学校不在少数。江东第二实验小学在上周日也进行了一年一级新生分班仪式，几乎所有新生家长都参加了。

学校先把所有新生名单剪成一张张小纸条，每张小纸条对应一个学生，然后按男女生性别，分别放到两个箱子里。再邀请家长代表抽纸条，每抽出一张，都通过投影仪，让所有家长看到，最终完成分班。

最文艺 按学生的兴趣特长分班

和其他学校不同，北仑区绍成小学新生今年是按兴趣特长来分班，被家长称为“文艺范”。

今年，绍成小学招收5个艺术特色班，各班级分别对应美术、形体、铜管乐、民乐、弦乐。

为了使家长更具体、更形象地了解学校的艺

术特色教育，学校先是邀请家长参观了学校最新落成的艺术教育中心，欣赏了管乐班、民乐班、舞蹈班、弦乐班同学们的排练和演出。

随后，新生家长们针对自己孩子的兴趣、特长填写特色课程意向表。如果出现班额或多或少的情况，学校会与一部分家长商讨，进行微调，确保班额在38人左右。

分班结束后，5位班主任老师进行抓阄，确认自己在哪个班级任教。

最常见 手工和电脑随机相结合

电脑随机分班是很多学校常用的方式，这种方式虽然简单、公平，不过也有不少弊端。

鄞州区东湖小学往年就是通过电脑随机分班，但是也出现学生重名或者姓名同音异字集中在一个班的情况，给老师后续的教学管理带来麻烦。此外，一些比较调皮的孩子集中在一个班级，有的老师需要耗费更多精力。

今年，东湖小学进行了改革，新生分班采取手工加机选方式。

据学校有关负责人介绍，手工部分，就是把一些相同名字和读音名字相同的学生拎出来，将他们分到不同班级。还有一部分就把特别调皮，或者身体智力有缺陷孩子，平均分到各个班级。

这些孩子怎么判断？据学校介绍，在之前报名的时候，老师们和学生进行互动、观察，以及通过所在幼儿园了解来进行大致判断，但这并不是要给孩子贴标签。

手工部分还会参考的一个因素是，学生的身高体重。据悉，东湖小学在一年级新生报名时，会开展身高体重测量，以方便制作校服，以及分班时注重身高体重能够平均。

随后就是电脑机选分班，其余的学生，根据身高、男女生比例分开，最终分出班级。分好班级后，一年级老师抓阄，确认自己在哪个班级任教。



酒店工作人员介绍卫生分色管理操作方法。

我市住宿业 推广卫生分色管理

本报讯（记者 董程红 通讯员 蔡潇文/摄）昨天上午，我市住宿业卫生分色管理模式现场推介会在江北举行。

分色管理是指员工在整理卫生时，要根据不同区域、不同用品、不同部位使用不同颜色的抹布进行清洁擦拭，用过的抹布也要分色洗涤。“这样一来可以更好地避免出现一块抹布，擦完马桶擦酒杯的现象，最大程度地防止交叉污染。”市卫生监督所公共场所卫生监督科科长彭升友表示。

酒店一名工作人员向记者展示了分色管理具体操作方法：卫生间面盆、面盆台面的清洗打扫使用蓝色抹布，浴缸和淋浴房的清洗打扫使用橙色抹布，卫生间马桶的清洗打扫使用红色抹布，地面的清洗打扫则使用咖啡色抹布。

据悉，住宿业卫生分色管理目前在全市各区都有试点酒店，到今年年底，将有120家酒店开展卫生分色管理。

关于宁波文化卡办理的紧急启事

“宁波文化卡9月亮相”的新闻经各大媒体报道后，咨询热线被市民打爆。考虑到9月1日办卡现场可能出现的排队拥堵现象，出于安全考虑，宁波文化卡筹建办公室临时决定：9月1日至9月11日取消现场办理。从8月30日起，开通以下3种预约通道：

一、10路热线电话预约

预约时间：8月30日—9月10日，共12天，每天8：30—17：00（不午休）。大家可以选择拨打就近网点的热线电话，预约登记（见下表）。

二、短信预约

请编辑“文化卡+姓名+身份证号码+预约站点名”发送到18005748185。

三、微信预约

请发送“文化卡+姓名+身份证号码+预约站点名+手机号码”到宁波民生e点通微信（请在微信里搜索nb81850关注宁波民生e点通微信）。

预约的市民均能申领到文化卡。在此期间，请大家切勿再到各办卡点排队。9月11日起，大家可到自己预约的网点凭身份证统一办理取卡手续。

9月12日开始，可去新华书店和发行站各网点（见下表）现场办理。

请相互转告。衷心感谢市民对“宁波文化卡”的厚爱！

宁波文化卡筹建办公室
2014年8月30日

预约热线电话（请市民就近选择预约电话）

预约站点名	地址	联系电话
宁波民生e点通	灵桥路768号	81850000
文化卡筹建办	灵桥路768号	87685393
市新华书店书城店	江东北路221号	87817906
市新华书店中山店	中山东路99号	87249353
市新华书店天一店	天一广场6号门酷购A馆2楼	87264168
中心发行站	灵桥路768号报业大楼1楼	87682137
永寿发行站	海曙永寿巷8-1号	87279392
民安发行站	江东民安路248号	87373235
宋诏桥发行站	鄞州宋诏桥11号-8	87842289
江北发行站	江北生宝路70号	87676005

关于酒店电话号码变更公告

为提升本酒店的通信水平，提供更高品质的服务，酒店将于2014年9月1日00:00时起启用中国电信号码，原总机号码0574—27880088变更为0574—87250088，带来的诸多不便，请谅解。

特此公告

宁波大酒店有限责任公司
2014年8月30日

宁波市公安局鄞州分局高桥派出所招聘协辅警启事

因工作需要，鄞州公安分局高桥派出所拟于近期招聘20名协辅警，招聘事项如下：

一、招聘名额及岗位

1.招聘名额：20名
2.招聘岗位：治安巡逻岗位、流动人口管理岗位、消防员岗位。

二、招聘对象及条件

治安巡逻、消防员岗位：男性，年龄为20周岁以上，35周岁以下；流动人口管理岗位：男性，年龄为20周岁以上，45周岁以下；所有岗位要求净身高1.70米以上，高中以上学历，具有宁波地区常住户口。

应聘人员均要求双眼裸视力在4.8以上，身体健康，五官端正，无生理缺陷，无违法犯罪记录。有文艺特长（须有区级及以上获奖证书）、文字能力强（须有发表作品剪贴）、B1照以上驾驶证、等级厨师证者可以适当放宽条件优先考虑。

三、用工性质及待遇

合同制用工，年薪4万左右（含“五金”）
联系人：张老师，联系电话：88154054

高桥镇综治办
高桥派出所